

# 逛超市拎个篮子上下电梯要小心 一不留神就可能惹事儿 别的顾客咱伤不起啊

## 电梯上滑下个购物篮,七旬老太被撞骨折

白老太说,去年3月6日,3岁的童童(化名)跟着父母到超市购物,装满东西的购物篮被交给孩子提拉,“我没坐电梯,刚好路过电梯口时,正在坐电梯的童童没拉住购物篮,购物篮滑了下来把我撞伤了”。

白老太右髋部着地,不能活动,围观群众拨打120急救电话,将她送往市中医院入院治疗。

经医院诊断,老太太右侧坐骨骨折,腰椎滑脱,全身多处软组织损伤。

白老太说:“当时,童童的父母对我倒地视而不见,带着孩子,拎着购物篮,绕过我,直接离开了。”

## 孩子家长认为超市购物篮不符合安全要求

针对白老太的起诉,童童的父母认为,事故的发生完全是由于超市的购物篮不符合安全要求造成的,“这种带有轮子的购物篮在电梯上是不应该下滑的,由于购物篮没有带卡槽,不能卡到电梯上才造成了该事故”。并且他们是初次使用这种购物篮,“我们一上电梯,在我们毫无防备、无法控制的情况下,购物篮顺着电梯快速下滑,并且带着孩子下滑了一段距离”。

童童父母坚持认为,超市才是直接责任人,理应承担白老太的医疗费用,不应该由童童或监护人承担。

童童父母还透露,童童在此次事件中也受到了极大的惊吓,也是受害者,晚上常常做噩梦,哭闹,“假如我的孩子在购物篮快速下滑的带动下,一块滑下电梯碰到老太太,那又会是什么样的后果呢?”

为了查清事实,法院根据被告申请追加超市为第三人

参加诉讼。

法庭上,超市主张,作为服务行业,提供带轮购物篮是为了给顾客提供方便,而且提供的购物篮是质量检验合格的产品。

为了能够让大家都愉快购物,超市还通过广播不间断提醒顾客正确使用购物车、购物篮,已经尽到了自己该尽的义务,“而当天童童父母下电梯时是孩子提拉着购物篮的,电梯没有波动,事故发生后,其父母也没有采取相应措施”。

此外,超市认为,事发当日的电梯是正常运行的,之所以购物篮脱落下滑,完全是由于孩子的家长没有照看好孩子,不应该将装有商品的购物篮交给3岁的孩子推拉,所以超市不应该对老太太的受伤承担责任。

由于三方观点意见分歧较大,法庭没有当庭作出判决。

## 生活细节无小事,购物也要注意安全

昨天下午,在建设路一家超市,不时看到一些孩子跟着父母下电梯,下电梯时购物篮、购物车大多都是父母提着或推着,但是,也有个别购物车成了孩子的座驾。

市民孙女士就有过孩子差点出事的经验。她说,今年年初,她带着5岁半的儿子购物,“下电梯时,孩子非要拿着那个购物篮,结果孩子看中篮子里吃的东西了,随手把篮子扔了,篮子滑了有半米远,幸亏被我拦住了”。

案件目前还没有结果,但是从这个与我们大家日常生活息息相关的案例中,也让超市和老百姓学到些东西。

超市吸取教训,为避免此类事故再次发生,已经在购物篮醒目位置用文字作出善意提醒,请消费者安全使用购物篮。

而作为孩子的家长,在锻炼孩子自立的能力时,也要因材施教,不能盲目行事。

线索提供 王斌 赵伟

## 9月1日至12月15日 专项检查教育乱收费

本报讯 记者昨日从教育部门获悉,从9月1日至12月15日,一项针对各级各类学校、幼儿园(所)、地方政府及行政主管部门等涉及教育收费行为的教育收费专项检查将在我省全面铺开,重点检查秋季开学以来发生的收费行为。

据悉,此次专项检查的重点内容有17项,涵盖了各级各类学校。

具体为:农村义务教育“两免一补”收费政策落实情况;中职教育对家庭经济困难学生和涉农专业学生免收学费政策落实情况;免除符合当地政府规定接收条件、在公办学校就读的进城务工人员随迁子女学杂费、借读费政策落实情况;义务教育阶段继续收取与录取学生挂钩的捐资助学费用的;举办与招生入学挂钩的乱收费行为;未达到民办学校要求的改制学校,以民办学校名义乱收费的行为;公办高中招收择校生“三限”政策落实情况;幼儿园(所)收费政策执行情况;高等学校招生乱收费的行为;高等学校以研究生培养机制改革为名,向安排财政拨款研究生收取学费的行为;未经批准,擅自缩减招生计划内招生数,以招收委托培养、自筹经费研究生名义多收费的行为;继续收取各类证卡工本费(初次办理)、押金、保证金的行为;高等学校未经法定程序审批,以中外合作办学、示范性软件学院等名义乱收费的行为;冒用学历教育名义在录取体制外违规招生并收费的行为;成人教育及自学考试超标准及自立项目乱收费的行为;民办高校(包括独立学院)学历教育未按照所在地省级价格主管部门批准的项目和标准违规收费的行为;各级各类学校通过家长委员会、家长学校或班会等形式强制服务、强行收费的行为等。

晚报记者 张亮映

总有些信息您用得着

慈善

## 河南省中晟明慧教育 专项基金成立

### 捐3000万元资助贫困 残疾人大学生

本报讯 昨日上午,由省工商联、省残联主办的“真情报党恩,爱洒残疾人”捐赠暨助学工程启动仪式在郑州市黄河饭店隆重举行:郑州中晟集团向河南省残疾人福利基金会捐赠善款3000万元,设立河南省中晟明慧教育专项基金。我省首批共有300名贫困大学生受益,他们每人将获得5000元助学金,直至完成学业。

晚报记者 裴蕾



市政

## 北京华联门口塌陷路段 昨日修复完毕

8月23日下午,二七广场北京华联门口,因路基塌陷,致使一辆客车陷入。

经查明,该道路属于商场自建道承重能力有限所致。经过抢修,郑州市市政管理处已于昨日完成道路修复工作,待路面养护后就可以恢复道路正常通行。

晚报记者 李萌/文 白韬/图

停水

## 配合施工改造 三区域分时段停水

因施工改造,今日起至9月3日,本市部分区域将停水。

拟对工人路(伊河路—颍河路)实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:8月31日9时至17时。

拟对嵩山路陇海铁路立交桥东南角实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:8月31日10时至9月1日10时。

拟对新郑路与紫荆山路交叉口实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:9月2日21时至9月3日9时。

晚报记者 邢进

教育

## 高教自考报名,这几点要注意

2011年下半年河南省高等教育自学考试报名工作于8月20日至9月7日进行。

目前,报名工作正在有序进行,针对报名过程中出现的一些情况,市招办提醒广大考生几点注意事项:

一、网上报名和费用支付时间:8月20日至9月7日;新生图像信息采集时间:9月1日至7日。

二、网报地址: <http://www.heao.gov.cn>。

三、省招办将在9月7日18时关闭报名服务器。

四、考生报名时须提前做好银行卡

(含信用卡、借记卡等)并开通网上支付功能,按相关操作流程进行网上报名和网上支付。

五、第一次报名参加自学考试的新生,完成网上报名和支付后必须在9月1日至7日到选定的报名站进行图像信息采集,否则网报无效。除新生外其他考生完成网上报名和支付后不需再到报名站确认。

六、考生可在网上下载和打印考试通知单。课程合格证书须在规定的时间内到选定的报名站领取,逾期不候。

晚报记者 邢进

政法

## 警方跟着小广告 找到了3处地下收油窝点

本报讯 近日,马寨派出所接群众举报:南四环与西四环沿线马寨派出所辖区内出现几家地下收油窝点,在四环沿线竖起不同规格“收油”字样的灯箱或广告牌,这些地下收油窝点严重影响着周边村民的安全。马寨派出所接报后,立即成立了打击地下收油窝点专案组。

8月28日,马寨派出所民警集中对四环沿线的地下收油窝点进行集中清理,抓获涉案人员5人,取缔地下收油窝点3处。

目前,3人被治安拘留,2人被批评教育。

晚报记者 刘德华